



JKP "ZELENILO" ПАНЧЕВО

Димитрија Туцовића 7а
Број: 92 - 40
Датум: 23.12.2019.год.

**РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ГРАД ПАНЧЕВО**

**ГРАДСКА УПРАВА
СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ**
Трг Краља Петра I, 2-4
26000 Панчево

**ИЗВЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА УПРАВЉАЊА ПАРКОМ
ПРИРОДЕ „ПОЊАВИЦА“
ЗА 2019.год.**

Програмом управљања парком природе „Поњавица“ планиране су и реализоване следеће активности:

– Ангажовање чуварске службе

JKP "Зеленило" Панчево током целе године организовало је рад чуварске службе која је смештена у просторијама месне заједнице у Банатском Брестовцу. Чуварска служба која чини пет лиценцираних чувара радила је у две смене а по потреби и ноћу, обилазећи територију заштићеног природног подручја.

Ова лица свакодневно су водила евиденцију о појавама у парку природе, контактирала са локалним становништвом, лицима затеченим у парку природе као и са надлежним инспекцијским службама.

Чуварска служба ради на издавању дозвола за рекреативни риболов. Закључно са новембром месецом продато је 114 дозвола за рекреативни риболов. У току 2019.год. продато је за 92 дозволе више него у 2018.години.

Реконструкција моста на Поњавици који води према викенд насељу "Јабуков цвет" започета у децембру месецу 2018.год. завршена је током лета 2019.године.

Финансијска средства утрошена за рад чуварске службе током 2019.год. закључно са 23.12.2019.год. износе: 3.000.000,00 дин. Учешће JKП "Зеленило" Панчево у раду чуварске службе износи додатних 800.598,96 дин.

– Спровођење активних и интервентних мера на заштити станишта и врста

Радници ЈКП "Зеленила" Панчево косили су и уклањали резивањем инванзивну вегетацију током целе године на различитим локацијама заштићеног природног подручја. Уклањањем инванзивне вегетације оставља се простор домаћој, природној вегетацији да поново освоји простор. Приликом резивања багремца (*Amorpha fruticosa*) и другог жбунастог инванзивног растиња, употребом моторних тестера, орезане гране утовариване су у камионе и одношене са лица места.

Машинским кошењем освојене су нове површине које ће се убудуће редовно одржавати.

Финансијска средства утрошена за наведене активности: 4.999.996,47дин.

- Селективни излов алохтоних врста

Селективни излов алохтоних врста није вршен у 2019. години.

- Мониторинг рибљег фонда

Мониторинг рибљег фонда спровођен је два пута у току 2019.год. од стране стручњака Природно-математичког факултета Департамана за биологију из Новог Сада. Једанпут у пролећном периоду, други пут у току јесени. Извештај о мониторингу ради се на сваке три године, ангажована институција испоручиће извештај 2021.године.

Мониторинг пружа податке о риболовним водама, описе локалитета, податке о саставу рибљег фонда, попис рибљих плодишта, дозвољени излов рибе по врстама и количинама рибе, као и попис потенцијалних загађивача на риболовној води.

Риболовно подручје обележено је таблама израђеним у складу са чланом 2.,4. и 5. Правилника о начину обележавања рибарског подручја (Сл.Гласник РС" бр.16/2016).

ЈКП "Зеленило" Панчево израђује Годишње програме управљања рибарским подручјем у заштићеном подручју парка природе "Поњавица" на које сагласност даје Покрајински секретаријат за урбанизам и заштиту животне средине, Сектор за заштиту и унапређење природних добара и биолошке разноврсности.

За наредну, 2020.год. ЈКП "Зеленило" је купило 200 ком. Д5 образаца (годишњих дозвола) за рекреативни риболов и 10 ком. Д6 образаца (дневних дозвола) за рекреативни риболов. Ове образце штампа Министарство заштите животне средине.

Финансијска средства утрошена за наведене активности: 194.157,69 дин.

Учешће ЈКП"Зеленило" Панчево у набавци образаца дозвола: 4.074,15 дин.

- Прибљавање

Прибљавање је предвиђено Програмом управљања рибарског подручја у заштићеном подручју парка природе "Поњавица" за период 2018-2027. год. израђеном од стране Природно-математичког факултета Департамана за биологију из Новог Сада.

Прво прибљавање према горе поменутом програму извршено је током пролећа 2019.год. у два наврата, на две локације. Једна локација је између Банатског Брестовца и Омољице а друга у Омољици, у близини спортског центра.

Након испитивања структуре заједнице риба риболовних вода Поњавице, на основу података добијених мониторингом а поштујући услове добијене од стране Покрајинског завода за

заштиту природе, извршено је порибљавање са 5 смуђевих гнезда и 100 кг 1+ млађи шарана. За потребе смештаја смуђевих гнезда израђена су два велика метална кавеза димензија 1м x 1м x 1м, обложена жицом.

Рибља млађ набављена је од регистрованог рибњака ДОО "Рибњачарство" Сремска Каменица. Порибљавање је обављено у присуству надлежног инспектора Одељења за контролу заштите и коришћења природних добара и рибљег фонда Покрајинског секретаријата за урбанизам и заштиту животне средине - инспектора Јелене Поповић.

За потребе презентације важности порибљавања израђени су флајери, рол-ап и други материјал који је коришћен у ове сврхе.

Финансијска средства утрошена за наведене активности: 201.500,00 дин.

- Пошумљавање

ЈКП "Зеленило" Панчево као управљач Парком природе "Поњавица" обратило се Покрајинском заводу за заштиту природе из Новог Сада за пошумљавање парцела у државном власништву које смо добили на коришћење без плаћања накнаде у циљу пошумљавања. Решењем о условима заштите природе бр.03-756/2 од 18.04.2019.год. пошумљавање је ограничено на следеће парцеле: 11872, 7251, 7252 КО Омољица и 3172, 3174 КО Банатски Брестовац. У том смислу, према условима заштите, склопљени су анекси уговора са Министарством пољопривреде, шумарства и водопривреде за парцеле на којима је дозвољено пошумљавање.

Такође, садња је дозвољена уз водоток, формирајућу групације стабала аутохтоног дрвећа.

Из тог разлога, ЈКП "Зеленило" Панчево је извршило припрему терена и садњу садница уз водоток Поњавице код спортског центра у Омољници и у близини плаже у Банатском Брестовцу.

Садња је обављена врстом *Fraxinus excelsior* - бели јасен, посађено је 275 ком. садница. Бели јасен је аутохтона врста дрвета која добро подноси висок ниво подземних вода у земљишту.

Финансијска средства утрошена за пошумљавање: 1.499.965,84 дин

- Чишћење терена од нагомиланог отпада

На подручју катастарских општина, Омољица и Банатски Брестовац, на парцелама у државном власништву а које су унутар заштићеног подручја, очишћене су уз употребу механизације, локације на којима су се налазиле мање дивље депоније са лагерованим биолошким, грађевинским и другим отпадним материјалом.

Финансијска средства утрошена за наведене активности: 1.595.880,00 дин.

ЕДУКАЦИЈА КОРИСНИКА ПРОСТОРА И УКЉУЧИВАЊЕ ЊИХОВИХ АКТИВНОСТИ НА ОЧУВАЊУ ПРИРОДНИХ ВРЕДНОСТИ

– Организација едукативне радионице "Мала школа ихтиологије"

За потребе организације ове едукативне радионице припремљен је штампани едукативни материјал који је подељен деци учесницима Мале школе ихтиологије. Током 2020.год. планиране су активности на презентацији парка природе деци из Омољице и Банатског

Брестовца којом приликом ће им бити уручени календари и остали промотивни материјал.

- Организација едукативне радионице "Велика школе ихтиологије"

Велика Школа ихтиологије организована је током септембра месеца 2019.год. Предавање је одржано у МЗ Банатски Брестовац од стране професора и асистената Природно-математичког факултета департмана за Биологију, Универзитета у Новом саду у присуству рибочувара. На предавању су приказани резултати истраживања везани за рибљи фонд Поњавице, презентоване су активности на њеној заштити и мерама унапређења рибљег фонда. За потребе одржавања ових предавања и едукације корисника парка природе израђен је штампани материјал.

- Штампане едукативне брошуре

Пратећи материјал у виду едукативних брошура је припремљен и одштампан. Примерци овог материјала осим учесницима школа ихтиологије биће подељен и корисницима дозвола за рекреативни риболов током 2020.год.

Финансијска средства утрошена за едукативне активности, организовање радионица и штампање материјала: 508.500,00 дин.

Укупна средства утрошена за реализацију Годишњег програма управљања парком природе „Поњавица“ за 2019.год. износе 12.000.000,00 дин. Износ од 804.673,11 дин. представља учешће ЈКП "Зеленило" Панчево колико је било потребно за рад чуварске службе до краја 2019.год. и обрасце дозвола за рекреативни риболов.

С поштовањем,

Директор ЈКП „Зеленило“ Панчево

Данило Бјелица, дипл.инж.пољ.

